



# Мусульмане Оренбуржья

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА



Апрель, 2016г. / Джумадаль-Ахир - Раджаб, 1437г.

Выпуск № 5 (5) от 4 апреля 2016г.



## В Уфе состоялось расширенное заседание президиума ЦДУМ России

17 февраля 2016 года, в исторической резиденции российского муфтията, в Уфе, состоялось очередное расширенное заседание Президиума Центрального Духовного Управления Мусульман России. Форум прошел под председательством Верховного муфтия России - Талгата Таджуддина.

В нем приняли участие члены Президиума ЦДУМ: заместитель председателя ЦДУМ России по образованию, муфтий Челябинской и Курганской областей Ринат Раев; руководитель Администрации ЦДУМ России, муфтий Башкирии Мухаммад Таджуддинов; муфтий Волгоградской области Ильяс Биктимиров; председатель РДУМ Ульяновской области Ильдар Сафиуллин; председатель РДУМ Оренбургской области Альфит Шарипов; председатель РДУМ Кировской области Зуфар Галиуллин; председатель РДУМ Дальнего Востока Ахмад Гарифуллин; председатель РДУМ Самарской области Талип Яруллин; полномочный представитель Верховного муфтия в Тюменской области Ильдар Зиганшин; полномочный представитель Верховного муфтия в Санкт-Петербурге и Северо-Западном федеральном округе Рушан Пончаков; ректор РИУ ЦДУМ Артур Сулейманов и имам-хатыб уфимской соборной мечети "Ляля-Тюльпан", муфтий Равиль Мамлеев.

От имени руководства Республики Башкортостан участников форума приветствовал председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе РБ Вячеслав Пятков.

Участники заседания обсудили ряд важных вопросов. Члены Президиума выразили полное доверие и поддержку Председателю ЦДУМ России, Верховному муфтию, Шейх-уль-Исламу

с себя части полномочий, а также учитывая публичные заявления Совета муфтиев России и Духовного Управления Мусульман Республики Татарстан, приняли решение об отмене Фарман-Указа № 44-15 от 22.12.2015 «О распределении полномочий руководителя ЦДУМ России» в части назначения Камиля-хазрата Самигуллина на должность Верховного муфтия ЦДУМ России и Фарман-Указа № 45-15 от 22.12.2015 «О взаимном структурном объединении региональных духовных управлений мусульман ЦДУМ России с Советом муфтиев России».

Понимая всю важность и необходимость восстановления единства мусульманской уммы, Президиум ЦДУМ России еще раз выразил свою готовность к давно назревшему реальному объединению усилий с другими мусульманскими духовными центрами России в деле духовно-нравственного возрождения народов России, противодействии экстремизму и терроризму, разжиганию межконфессиональной и межнациональной розни и вражды и во всех других богоугодных делах.

Члены Президиума ЦДУМ России приветствовали создание Булгарской исламской академии, как логического продолжения развития отечественной системы исламского образования, и выразили искреннюю благодарность руководству Республики Татарстан за огромные усилия по внедрению в жизнь этого проекта, значимость которого для всей страны трудно переоценить, подчеркнув при этом, что для успешной реализации и развития Булгарской исламской академии необходимо еще больше укрепить единство позиций мусульманских центров России вокруг этого начинания.



## ДУМОо принял участие в городском родительском собрании

11 марта 2016 года по приглашению начальника Управления образования г. Оренбурга Нины Гордеевой председатель ДУМОо - Альфит хаэр Шарипов совместно с митрополитом, владыкой Вениамином приняли участие в работе городского родительского собрания, которое проходило в школе № 34.

На повестке дня стоял вопрос о выборе родителями учеников 3-х классов для изучения модулей "Основы религиозных культур" ("Основы православия", "Основы Ислама", "Основы Иудаизма", "Основы буддизма") либо модуля "Светская этика".

Выступая перед собравшимися, Альфит хаэр сказал: *"Чтобы дети не попали в различные радикальные секты и течения (такие как фашизм и другие), ребенка нужно обучать и прививать традиционные ценности. Если ничему не учить в духовном плане, ту область мозга, которая отвечает за духовную составляющую, займет неправильная информация. И тогда он либо поддастся алкоголю, компьютерных играм или наркомании."*

*В нашей области проживает более 120 с лишним национальностей, наша страна многоконфессиональна. Чтобы мы жили в мире и согласии, мы должны знать друг друга.*

*Ибо Всеевышний в Священном Писании говорит: "Мы создали вас разными народами и племенами, чтобы вы познавали друг друга". Отчего появляется страх? От незнания. Чтобы этого страха не было, надо изучать, общаться. Дружить. Мы так сотни лет жили, нас. Так наши предки учили.*

*И обучить детей нравственным, духовным основам - это прямая обязанность родителей.*

*Так как это самое лучшее, что могут оставить родители своим детям в наследство".*

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)

ОренИсламПресс

24 марта 2016 года председатель ДУМОо Альфит хаэр Шарипов принял участие в работе Совета при Губернаторе Оренбургской области по взаимодействию с религиозными объединениями, членом которого он является. Тема заседания «**О профилактике экстремизма в молодежной среде**».

В работе совета также приняли участие члены Совета, УМВД по Оренбургской области, регионального Роскомнадзора, проректоры по воспитательной и социальной работе ведущих ВУЗов Оренбурга, представители СМИ.

Альфит хаэр выступил на заседании с докладом о профилактической деятельности ДУМОо по распространению экстремистских идей и в целях дальнейшего развития государственно-конфессиональных отношений и эффективной профилактики экстремизма в молодежной среде озвучил предложения в проект рекомендаций совета при Губернаторе Оренбургской области по взаимодействию с религиозными объединениями.

#### **Выступление председателя ДУМОо Альфита хаэрата Шарипова на Совете при Губернаторе:**

**Дорогие гости и участники нашего собрания. Разрешите поприветствовать всех вас от имени духовного управления мусульман Оренбургской области традиционным исламским приветствием**

**«Ассалям алейкум ва рахматуллахи ва баракату» - «Мир вам, Милость Всеевышнего и Его благословение».**

Мы видим, что односторонняя работа по внедрению в умы молодежи идей радикализма, когда в одно время дали им «коктейль Молотова» и направили, привела к смешению власти. Так смогли столкнуть один народ обной религии. И сценарий переворотов практически везде один.

А у нас многонациональная и многоконфессиональная страна. Если учитывать то, что мы являемся приграничным регионом, и кроме этого, у определенных сил есть интерес к нашей стране, к ее недрам, вопрос профилактики экстремистских идей для нас является вдвойне актуальным.

Последние 15-20 лет идет негативное освещение Ислама и муссированием в подсознание людей, что это варварская религия, каменный век. И есть те, кто способствует этому,

используя религию в корыстных целях, пользуясь неграмотностью людей в религиозном плане. И этот мощный поток негативной информации способствует появлению среди людей антипатии друг к другу, в итоге может привести к межнациональной и межконфессиональной розни и конфликтам на этой почве. Особенно в свете последних событий, когда психобольная няня-убийца бегала по столице нашей Родины со словами «Аллах акбар», держа в руках голову ребенка.

СМИ, как и семья, школа и неформальные уличные коллектива являются средством формирования мировоззрения и сознания молодежи. Поэтому они должны быть аккуратны в освещении событий, учитывая, к каким последствиям могут привести их репортажи.

Ведь терпение у любого толерантного населения может рано или поздно закончиться. И кто-то, воспользовавшись удобным случаем, может разжечь огонь ненависти. К глубокому сожалению, уже в школах есть случаи, когда ученика другой национальности одноклассники называют террористом.

Поэтому с целью сохранения стабильности и мира в сложившейся обстановке, призываю каждого со всей ответственностью отнестись к той миссии, которая возложена на него Самим Всеевышним. И консолидировано подойти к решению вопросов профилактики экстремизма и терроризма. Здесь должно быть комплексное решение, участие всех.

1. Одна из важных задач по недопущению распространения экстремизма и терроризма – это социальная защищенность и постоянная занятость граждан. Голова, которая всегда в работе, ей некогда думать о чем-то дурном. Это от безделья молодежь сидит круглосуточно в интернете, где и подпитывается различными радикальными идеями.

2. Принять программу в образовательную систему по изучению истории и традиций народов, проживающих в нашей стране с целью привития любви к Родине и патриотизма. Это конечно, не сегодня и не завтра реализуется, но это крайне необходимо мера.

3. Проводить регулярные встречи родителей и учащихся со священнослужителями, которые будут говорить о традиционных нравственных устоях, ведь они во всех Божьих

религиях одни: не убей, не укради, почитай старших, уважай родителей и т.д. Молодому поколению необходимо больше рассказывать истину, не дожидаясь, пока они заполнят свою голову экстремистскими идеями.

4. Рекомендовать региональным СМИ формировать положительный образ традиционных конфессий, в большем объеме размещать материалы, рекламирующие здоровый образ жизни, традиционные семейные и духовные ценности.

5. В учебных заведениях, охватывающих все подрастающее поколение, вести постоянные разъяснения о том, что интернет-шайки – это вербовщики в радикальные секты, а не представители Ислама. И те, кто последует за ними, нанесут вред и себе и своим родным. Их братья, сестры, если будут дети, внуки навсегда станут родственниками радикала.

6. Проведение совместных акций, массовых мероприятий среди молодого поколения, для его сплочения и развития дружеских отношений, которые на протяжении веков всегда были между народами, проживающими в нашей стране.

Ислам – не чужой и посторонний для России феномен. Он является неотъемлемой частью российской истории и культуры, образом жизни миллионов граждан, для которых Россия – их родной дом.

Недопустимо отождествление религиозно мотивированных преступлений экстремистской направленности с исламом, являющимся буквально «религией покорности».

Наши деды и прадеды определили через века совместный жизни пути добросердечия, взаимопонимания, дружбы при совместном проживании в нашей многонациональной и многоконфессиональной стране.

И мы не намерены в угоду новым веяниям, идущим извне, терять наработанный, кровью приобретенный опыт мирной жизни со своими соседями вне зависимости от национальности и веры.

Да поможет нам всем Всеевышний в этом деле.

**Благодарю за внимание.**

24 марта председатель ДУМОо - Альфит хаэр Шарипов принял участие в работе круглого стола «**Молодежный экстремизм: профилактика и противодействие**».

Организаторами этого мероприятия стали: Общественный Совет УМВД России по Оренбургской области, НИИ истории и этнографии

Южного Урала ОГУ, Комитет Общественной палаты по межнациональным и религиозным отношениям и вопросам миграции, студенческий Совет ОГУ

Заседание проходило в Оренбургском Государственном Университете.

В работе круглого стола также приняли участие: начальник Управления внутренней политики Аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области Ермеков Базаргалий Камарович, директор НИИ истории и этнографии Южного Урала ОГУ, профессор, доктор исторических наук Амелин Веналин Владимирович, проректор по науке ОГУ, доктор физико-математических наук, профессор Летута Сергей Николаевич, и.о. начальника отдела по надзору за федеральной безопасностью, межнациональным отношениям, противодействию экстремизму и терроризму Прокуратуры Оренбургской области, кандидат юридических наук Тисен Ольга Николаевна, заместитель начальника Центра по противодействию экстремизму УМВД России по Оренбургской области, подполковник полиции Бекеев Артём Асхатович и другие.

На круглом столе прозвучало много выступлений, касаясь профилактики и работы по противодействию экстремизму в Оренбурге, были озвучены проблемы, возникающие в этом направлении. Были освещены уголовно-правовые аспекты в профилактике и выявлении преступлений в сфере проявления экстремизма.

Также участники этого мероприятия узнали о том, какие меры предпринимаются органами государственной власти по недопущению деструктивных проявлений в этноконфессиональной среде.

Альфит хаэр выступил на этом заседании в докладом на тему "**О роли религиозных организаций по противодействию рекрутированию молодежи в радикальные сообщества**".

#### **Доклад председателя ДУМОо Альфита хаэрата Шарипова на круглом столе**

**Хеала Всеевышнему, Господу миров, Творцу небес и земли.**

**Мир и благоденствие Его посланнику, пророку Мухаммаду.**

Каждый день СМИ сообщают о всяких рода преступлениях: одиночных, массовых и т.д. Тяжело слышать и даже трудно поверить, когда идут сообщения о преступлениях общечеловеческого характера. Особенно отвратительно, когда преступник, бандит, террорист трусливо прячет свою личину под завесу одной из величайших религий – религии Ислам.

Мы, мусульмане России, решительно осуждаем чудовищные, бесчеловечные преступления, совершаемые этими бандитами. Священная книга мусульман Коран говорит о том, что «ислам» и «террор» не могут употребляться вместе, ибо в действительности, слово «ислам» происходит от корня «сильм», что означает «мир; перемирие».

Истинная суть Ислама – религии мира и добра – проявляется сострадание и спасение, любовь и братство. Ни один истинно верующий, независимо от вероисповедания, не может убить невинного человека во имя своей веры.

Убийство ни в чем не повинных людей – величайший грех, который приведет человека к вечным, ужасающим мукам Ада. Сколько бы ни заявляли о своей фанатичной вере те, кто совершает подобные зверства, они делают это для того, чтобы уничижить веру в сердцах людей. Всеевышний Господь повелевает верующим людям распространять любовь, милосердие, мир... Чтобы был мир и согласие. Пророк Мухаммад учил нас: «Вы никогда не войдете в рай, пока не уверуете, пока не полюбите друг друга! Указать ли вам путь к этому?! – Распространяйте мир и спокойствие!».

Тerror же – полный антагонизм вере. Если человек хладнокровно убивает ни в чем не повинных людей, то он не верующий, он безбожник! Деяния террористов ничем не отличаются от массовых убийств, совершенных по приказам Гитлера.

Ислам чрезвычайно высоко ценит жизнь человека. Поэтому тот, кто убил невинного, приравнивается в Исламе к тому, кто убил все человечество.

Ибо сказано в Коране: «**Тот, кто безвинно прольет кровь и убьет хотя бы одного человека, не за то, что он творит на земле беспечестие и зло, том как бы всех людей погубит. А кто оживит её (не допустит убийства), том как бы оживит всех людей.**» (Сура «Трапеза», аят 32).

Мы знаем, что в основе всех традиционных религий лежат вечные ценности от Бога: не убий, не укради, не навреди и другие.

Обращаясь не только к мусульманам, а ко всему человечеству, Всеевышний в Священном Писании говорит: «**О люди! Мы создали вас от мужчины и женщины и сделали разными народами и племенами, чтобы вы познавали друг друга. Постине лучший из вас – самый Богобоязnenный...**».

Много веков мы, представители разных религий, живем в едином государстве. Каждый по-своему славим Всеевышнего Создателя. За эти века наши предки нашли тот корень или стрежень мирного бытия, без которого невозможно человеческое существование.

Религия, вера – это то, что Всеевышний дал, вероустановил Божий. Тот, который давался и Аврааму, и Моисею, и Иисусу, и Пророку Мухаммаду: как жить. Религия служит источником нравственного воспитания народа и гарантом стабильности в государстве. Там, где государство опирается на религию и поддерживает ее, не будет сект и течений. Там не будет нееврейского народа.

Следовательно, единственное спасение для наших народов – изучение своей религии, начиная со школьной скамьи и заканчивая высшими учебными заведениями.

Духовное Управление Мусульман Оренбургской области в своей борьбе с терроризмом предпринимает религиозное и духовное воспитание, просвещение общества. Борется с попытками проникновения чуждых традиционным ценностям Ислама течений и псевдоучений. Только через воспитание на Божественных заповедях возможно искоренение зла. Сообщая с представителями традиционных конфессий ДУМОо ведет активную работу по воспитанию любви к своей Родине, ответственности за свою Отчизну.

Напоследок хочется напомнить замечательные слова пророка Мухаммада: «**Державы процветают любовью к Родине**».

**Благодарю за внимание.**

## НОВОСТИ ЦДУМ РОССИИ И ОБЗОР СМИ

### Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин встретился с представителями Главного управления по работе с личным составом ВС РФ

В рамках прошедшего в Уфе Межрегионального научно-методического семинара «Организация работы с верующими военнослужащими Вооруженных Сил Российской Федерации: состояние и перспективы» приглашенные гости прибыли с визитом в резиденцию Верховного муфтия.

На встрече присутствовали: консультант Главного управления по работе с личным составом ВС РФ Владимир Боровский; помощник председателя Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами РПЦ Борис Лукичев; начальник отделения по работе с верующими военнослужащими Управления по работе с личным составом Южного военного округа Геннадий Очkin; помощник начальника отделения по работе с верующими военнослужащими мусульманами Южного военного округа Ильдар Синдикаев; начальник отделения по работе с верующими военнослужащими Управления по работе с личным составом Западного военного округа Николай Скрынник; полномочный представитель ЦДУМ России в Санкт-Петербурге и Ленинградской области Рушан Пончаков и другие.

Гости рассказали о проектах своего ведо-

в отношении традиционных конфессий. Талгат Таджуддин отметил, что среди имамов ЦДУМ России есть бывшие офицеры, которым деятельность военнослужащих известна не понаслышке и которые могут сразу виться в работу в данном направлении.

Он подчеркнул: *«Понятие родины – святое для всех, а для верующего человека в особенности. Несмотря на происходящее в 90-е годы, духовенство от государства не отвернулось, потому что без государства нет ничего. Какой толк в том, что мы построим десятки тысяч мечетей, если в стране не будет порядка?.. Слава Богу, у нас сейчас в школах преподаются основы культуры традиционных конфессий страны, в войсках уже есть полковые имамы и священнослужители других конфессий. Это оздоравливает общество, и снимает все ненужные вопросы. Мы ведь не просим построить в каждой части по мечети, но какое-то духовное окружение должно быть».*

По завершении были намечены совместные планы сотрудничества, направленные на укрепление боевого духа военнослужащих и их достойное служение Отечеству.

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)



### Верховный муфтий встретился с представителями руководства Пермского края

25 февраля 2016 года, глава российской уммы прибыл в г. Пермь для участия в VI межрегиональном форуме исламской культуры «Мусульманский мир – 2016».

Накануне официального открытия состоялась встреча с представителями руководства региона. В ней приняли участие: Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам, Председатель ЦДУМ России Талгат Таджуддин; председатель РДУМ Пермского края ЦДУМ России, имам-ахунд Анвар Алаев; руководитель Администрации губернатора Пермского края Анатолий Маховиков; директор Департамента внутренней политики Администрации Леонид Политов; его заместитель, начальник отдела религиозных отношений департамента Владимир Конев.

Участники встречи обсудили подготовку к форуму «Мусульманский мир – 2016», планы по строительству двух новых мечетей в г.Пермь, а также насущные проблемы уммы региона.

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)

### Состоялось заседание Президиума Межрелигиозного совета России

Первое в нынешнем году совещание прошло в здании Общеперковной аспирантуры и докторантуре имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в Москве.

В заседании приняли участие: Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; председатель Отдела внешних церковных связей Русской православной церкви Митрополит Волоколамский Иларион; главный раввин России Адольф Шаевич; полномочный представитель Буддийской традиционной Санхи России Санжай-Лама; первый заместитель председателя Совета муфтиев России, руководитель департамента образования, науки и культуры Дамир Мухетдинов.

На заседании Межрелигиозного совета России присутствовали: полномочный представитель Координационного центра мусульман Северного Кавказа в Москве Шафиг Пшихачев; заведующий Сектором межрелигиозных контактов ОВЦС РПЦ священник Дмитрий Сафонов; полномочный представитель ЦДУМ России в Москве Шамиль Кадыргулов; представитель главного раввина Москвы по межрелигиозному диалогу раввин Михаэль Едвабный; представитель Федерации еврейских общин России по связям с общественными организациями и государственными структурами Андрей Глоцер; начальник Отдела по взаимодействию с государственными и общественными организациями и религиозными объединениями СМР Шамиль Кашаф.

Кроме того, в совещании приняли участие члены Попечительского комитета Межрелигиозного совета России: учредитель компании «Кристалл Протекшин» Назим Исмаилов и представитель «РАТМ Холдинга», исполнительный директор НО «Благотворительный фонд помоши тяжелобольным детям и поддержки одаренных детей «Живи» Олег Блюдов.

Митрополит Волоколамский Иларион в своем выступлении выделил центральные направления сотрудничества: «Межрелигиозный совет России имеет одной из своих основных задач укрепление мира и согласия между традиционными религиозными общностями нашей страны».

Архиепископ отметил, что российская модель межконфессионального согласия во многом является заслугой духовных лидеров страны. «Очень важно, чтобы, помимо наших собственных встреч, мы доводили их содержание до широкой общественности и до наших прихожан», – подчеркнул иерарх. Особый акцент в выступлении Митрополита Илариона был сделан на совместной работе религиозных общин в области развития теологического образования и науки.



### Верховный муфтий с рабочим визитом посетил Ульяновск

В областном центре у Шейх-уль-Ислама Талгата Таджуддина были запланированы два мероприятия: встреча с губернатором региона и участие в Межрегиональном молодежном мусульманском форуме.

В ходе беседы с главой Ульяновской области Сергеем Морозовым Верховный муфтий обсудил положение дел местной общины мусульман, а также вопросы по строительству в регионе новых мечетей, в том числе Центральной Соборной мечети. На встрече с губернатором также присутствовали: профессор Амманского международного университета исламских наук, внук Пророка Мухаммада (с.а.с.) в 42-м поколении шейх Абдулразак Ассайди; муфтий Ульяновской области, председатель РДУМ УО Ильдар Сафиуллин; муфтий Республики Татарстан, председатель ДУМ РТ Камиль Самигуллин; муфтий Самарской области, председатель РДУМ СО Талип Яруллин. Участники встречи также затронули тему мусульманского образования, в частности, речь шла о работе известного ульяновского медресе «Биляр» и о возможности повышения уровня знаний и квалификации священнослужителей в высших учебных заведениях, например, в Булгарской исламской академии.

Традиционное собрание открылось с чтения аятов Священного Корана. Далее официальные лица выступили с приветственными словами. Верховный муфтий прочел короткую проповедь о роли молодежи в жизни мусульманской общины.

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)

Рустэм Хамитов вручил государственные награды Республики Башкортостан. Далее состоялся праздничный концерт.



## Возложение цветов у мемориала «Вечный огонь»

20 февраля 2016 года в преддверии Дня защитника Отечества председатель ДУМОо - Альфит хаэр Шарипов принял участие в торжественном возложении цветов у мемориала «Вечный огонь» на проспекте Победы и в выставочном комплексе «Салют, Победа!».

В торжественном мероприятии приняли участие губернатор Юрий Берг, главный федеральный инспектор по Оренбургской области Сергей Гаврилин, глава города Оренбурга Евгений Арапов, члены Правительства области, депутаты Законодательного Собрания, командующие военных частей и подразделений, руководители предприятий, общественных и религиозных организаций.

*ОренИсламПресс*



## Преподаватели и студенты «Медресе «Хусаиния» отправили посылку в армию

В преддверии праздника - 23 февраля преподаватели и студенты оренбургского "Медресе "Хусаиния" при ДУМОо собрали и отправили посылку выпускникам медресе, которые в настоящее время проходят службу в рядах Российской армии.

В посылку положили сладости, теплые вещи и, конечно, поздравительные открытки и письма от ДУМОо и медресе с пожеланием солдатам удачной службы.

*ОренИсламПресс*



## В «Медресе «Хусаиния» прошло заседание «Бердамлек»

23 февраля 2016 года в "Медресе "Хусаиния" состоялось очередное собрание клуба "Бердамлек" ("Единство") Союза мусульманок ДУМОо. Мероприятие началось с чтения аятов Священного Корана.

Затем председатель ДУМОо - Альфит хаэр Шарипов выступил перед собравшимися с назидательной речью.

Также на этом собрании говорилось об исторических знаменитых личностях нашего края, которые внесли большой вклад в развитие образования, культуры и традиций Оренбуржья.

Во второй части мероприятия, которая проходила без присутствия мужчин, говорилось о внешнем облике мусульманки, а также состоялась демонстрация женской одежды в мусульманском стиле и ярмарка-продажа готовых

*ОренИсламПресс*

## НОВОСТИ ДУМОо

### Встреча с председателем комиссии по делам несовершеннолетних

25 февраля 2016 года председатель ДУМОо - Альфит хаэр Шарипов провел встречу с заместителем главы Южного округа г. Оренбурга по социальным и организационным вопросам, председателем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Южного округа - Натальей Владимировной Рябовой и ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних - Элеонорой Владимировной Кучинской.

В этой встрече также приняли сотрудники аппарата ДУМОо: заместитель председателя Нурихаэр Мусакаев, руководитель отдела по внутренней работе и по делам с молодежью Руслан хаэр Ахмеров и руководитель отдела пресс-службы Денис хаэр Семенов.

Разговор шел о совместной работе и взаимодействии, о помощи трудным подросткам и несовершеннолетним, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию.

Стороны договорились совместными усилиями вести деятельность и помочь несовершеннолетним ребятам встать на путь истинный, изменить свою жизнь к лучшему и принести пользу своей семье. Ведь, начиная с малого - со своей семьи можно в дальнейшем принести пользу обществу и родному государству.

*ОренИсламПресс*



### Встреча с главным федеральным инспектором

14 марта 2016 года председатель ДУМОо - Альфит хаэр Шарипов встретился с Главным федеральным инспектором по Оренбургской области Сергеем Анатольевичем Гаврилиным.

Разговор шел о совместной работе на благо Отчизны. Затрагивался также вопрос о профилактике экстремизма среди молодежи.

Стороны едини во мнении, что необходимо вести более активную работу по воспитанию традиционных духовно-нравственных ценностей ради сохранения мира и стабильности в родном Оренбуржье и в любимой стране.

*ОренИсламПресс*



### Рабочий визит в г. Сорочинск

18 марта 2016 года, по поручению председателя ДУМОо - Шарипова Альфита хаэра, руководитель пресс-службы ДУМОо - Семенов Денис хаэр посетил с рабочим визитом Сорочинский муфтасибат.

В ходе рабочей встречи Денис хаэр встретился с имамом-муфтасибом Сорочинского муфтасибата - Зайнутдиновым Равиль хаэрратом и прихожанами (в т.ч. с аскакалами) Центральной мечети г. Сорочинска.

Руководитель пресс-службы ДУМОо рассказал о негативном влиянии экстремизма, его профилактике и методах борьбы с ним.

В конце встречи от имени ДУМОо, Денис хаэр подарил Центральной мечети г. Сорочинска религиозную литературу по изучению основам Ислама.

Духовное Управление Мусульман Оренбургской области выражает благодарность имам-муфтасибу Сорочинского муфтасибата - Зайнутдинову Равиль хаэррату за организацию встречи и теплый прием.

*ОренИсламПресс*



### Духовное Управление внесло вклад в деятельность социального проекта

2 марта 2016 года ДУМОо внесло свой вклад в деятельность социального проекта "Дом братской помощи", в состав попечителей которого входит Альфит хаэр Шарипов.

Отделом социальной службы ДУМОо под руководством Руслана хаэрата Ахмерова был организован сбор и передача для нуждающихся одежды и обуви. В этот раз были переданы более 100 пар обуви (детской, женской, мужской).

Спонсорами и меценатами, которые приняли участие в этом Богоугодном деле стали Оренбургские предприниматели.

Пусть Всевышний будет доволен всеми, кто принял участие в этом проекте.

*ОренИсламПресс*

### В ММРО с. Павловка состоялось заседание приходского совета

20 марта 2016 года состоялось заседание приходского совета ММРО села Павловка Оренбургского района. В повестку дня вошли следующие вопросы: о проекте новой мечети, о выделении участка земли для мусульманского кладбища и т.д. Также был представлен отчет о работе за предыдущий год председателя приходского совета.

На данном собрании ДУМОо представлял заместитель председателя - Нурихаэр Мусакаев. Совместно был принят план работы ММРО села Павловка на 2016 год.

*ОренИсламПресс*

## ВИЗИТ НА ВОСТОК ОРЕНБУРЖЬЯ



21 марта 2016 года председатель ДУМОо - Альфит хаэррат Шарипов, находясь с рабочим визитом в г. Новотроицке, встретился там с главой города Юрием Георгиевичем Араскиным. На встрече также присутствовали заместитель председателя ДУМОо Нур хаэррат Мусакаев, имам-мухтасиб г. Орска Толибжон хаэррат Азаматов, имам-хатыб мечети Новотроицка Асадулло хаэррат Ходжаев. Состоялся разговор о совместной деятельности, о сохранении имеющегося мира и согласия среди населения этого города. Также стороны наметили планы на будущее.

По окончании встречи с главой города, председатель ДУМОо - Альфит хаэррат Шарипов посетил с рабочим визитом мечеть г. Новотроицка. Там он встретился с имамом Асадуллою хаэрратом Ходжаевым и прихожанами.

На встрече разговор шел о проблемах и деятельности ММРО г. Новотроицка. Затем Альфит хаэррат провел в мечети Новотроицка обеденную молитву.

В ходе рабочей поездки по востоку области, председатель Духовного управления мусульман Альфит хаэррат Шарипов посетил 21 марта 2016 года п. Новоорск. Там он встретился с главой Новоорского района Владимиром Петровичем Рысиновым. Речь на встрече шла о жизни мусульман поселка, о деятельности религиозной организации. Стороны едины во мнении, что необходимо и дальше активно работать над нравственным состоянием населения и воспитанием духовности.

В этот же день председатель ДУМОо Альфит хаэррат Шарипов вместе с начальником отдела культуры Новоорского района Андреем Андреевичем Дерк森ом посетил с рабочим визитом мечеть п. Новоорск. Там они ознакомились с деятельностью прихода, встретились с прихожанами. Альфит хаэррат осмотрел мечеть, ответил на интересующие вопросы. Отметил работу прихода Мадания хаэррата. Не смотря на то, что он является одним из старших имамов по возрасту в области, Мадания хаэррат ведет очень активную деятельность, которую председатель ДУМОо оценил на 5+.

ОренИсламПресс

ОренИсламПресс

ОренИсламПресс

### Визит в с. Плещаново



19 марта 2016 года по поручению председателя ДУМОо Альфит хаэррата Шарипова заместитель председателя Нур хаэррат Мусакаев и имам-хатыб Оренбургской мечети «Сулаймания»

Ильгиз хаэррат Бикбов посетили с рабочим визитом село Плещаново Красногвардейского района.

В этот день в ММРО с. Плещаново прошло приходское собрание, на котором обсудили текущие вопросы деятельности прихода.

От имени руководителя ДУМОо, Нур хаэррат выразил благодарность председателю религиозной организации с. Плещаново Минегайше Галиуллинине Калмантаевой за многолетний труд и личный вклад в развитие ислама в селе и районе. Нур хаэррат также поздравил ее с 85-летним юбилеем и вручил подарки от ДУМОо.

Калмантаева М.Г. более 15 лет служит при ММРО с. Плещаново, она принимала личное активное участие в строительстве мечети. Участники собрания выразили общее мнение, что такие люди как Калмантаева М.Г. являются примером для молодого поколения.

ОренИсламПресс

### Экстренное заседание Общественного совета при УМВД России по Оренбургской области

На заседании в режиме видеосвязи присутствовали начальники территориальных органов на районном уровне и члены общественных советов при районных отделах полиции.

По итогам заседания каждому члену Совета было рекомендовано, чтобы они распространяли информацию, связанную с телефонным и интернет-мошенничеством. Для этого будет разработана памятка, как уберечься от уловков мошенников, которые пользуются доверием людей.

Духовное Управление Мусульман Оренбургской области призывает граждан быть бдительными, перепроверять информацию, которая приходит в виде смс-сообщения или звонков по телефону, по интернету с предложениями о дешевых товарах или услугах, чтобы не стать очередной жертвой преступников.

#### ВНИМАНИЕ!

**Всем имамам подготовить пятничную проповедь на тему: «Быть бдительными и не поддаваться на уловки мошенников, которые пользуются доверием людей» и донести информацию по памятке при встрече с прихожанами!**

Председатель ДУМОо - А.А. Шарипов, член общественного совета при УМВД России при Оренбургской области

21 марта 2016 года по приглашению администрации г. Орска председатель ДУМОо - Альфит хаэррат Шарипов принял участие в праздничных мероприятиях "Наурыз". Праздник проходил в Орском государственном драматическом театре им. А.С. Пушкина. На этом мероприятии также присутствовали первый заместитель главы города Орска Олег Николаевич Николаенко, заместитель председателя ДУМОо Нур хаэррат Мусакаев, имам-мухтасиб г. Орска Толибжон хаэррат Азаматов, депутат Орского городского совета Ермек Кунакбаевич Алкулов и многие другие.

Выступая перед собравшимися, Альфит хаэррат поздравил всех и отметил: *"Хотя Наурыз не является религиозным праздником, но каждый человек должен знать национальные традиции, культуру, обычай своего народа. Это наш первый долг. И не просто знать, но и передать их своим потомкам, чтобы они также жили в дружбе, мире и добрососедстве".*

### Очередное заседание имамов г. Оренбурга

23 марта 2016 года в Духовном управлении мусульман состоялось очередное заседание имамов г. Оренбурга и Оренбургского района.

По традиции мероприятие началось с чтения аятов Священного Корана.

На повестке дня собрания стояло несколько важных вопросов, касающихся деятельности приходов. Разговор шел о должностных обязанностях имамов, мадзинов и других работников мечетей. Также на собрании обсуждались вопросы профилактики экстремизма и меры противодействия распространению радикальных идей и течений. Кроме того, каждый имам отчитался о проделанной работе за прошедший год, и все вместе обсудили планы на будущее.

Обращаясь к присутствующим имамам, председатель Духовного управления мусульман Альфит хаэррат Шарипов подчеркнул, насколько важна их работа. *"Вы проповедники, идеологи, вы работаете с душами людей. И от слов, которые исходят из ваших уст, от идеологии, которую вы несете в народ, зависит спокойствие, стабильность и мир в нашем городе и в регионе. Призываю каждого имама быть ответственным на своем месте"*, - сказал Альфит хаэррат.

ОренИсламПресс

### Профилактика экстремизма

24 марта 2016 года по инициативе председателя ДУМОо Альфит хаэррата Шарипова и руководителя отдела по внутренней работе Руслан хаэррат Ахмерова в рамках профилактической работы по распространению экстремизма и терроризма для студентов очного и заочного отделений "Медресе "Хусаиния" была организована лекция на актуальную тему *"Психология вербовки или как противостоять идеологическому культу"*.

Лекцию провела психолог-консультант, кандидат психологических наук Насима Нигматуллиновна Биктина. Она рассказала студентам о том, какие приемы и методы пропаганды своих идей используют радикальные группы, и как им противостоять, кто становится объектом пропаганды и вербовки, как не попасть в сети радикалов.

Эта встреча была очень продуктивной. Студенты узнали много интересной и полезной информации, которая пригодится им в дальнейшей жизни и деятельности.

ОренИсламПресс



## Как быть, если родители не мусульмане?



Проблема отцов и детей извечна. Она не изживает себя, приобретая все новые очертания и формы. Для современного мусульманского общества эта проблема сегодня особо остро стоит в контексте непонимания между соблюдающими детьми и их не соблюдающими родителями. Так уж сложилось, что реалии постсоветского времени породили мощный поворот молодого поколения в сторону религиозной практики. Безусловно, это замечательно, что представители молодого поколения становятся соблюдающими, не взирая на то, что росли в семьях, где мусульманские ценности были чём-то пустым. Но значит ли это, что забота, воспитание и тепло тех, кто воспитывал дитя не в духе религии ничего не значит? Думаю, прочитав интересную историю Асма', дочери Абу Бакра,уважаемые читатели, вы верно ответите на этот вопрос.

Однажды Асма', дочь Абу Бакра, спросила у пророка Мухаммада (Мир ему) о своей матери-язычнице: «*Могу ли я хорошо к ней относиться?*» Он (да благословит его Творец и приветствует) ответил: «Да. Укрепляй родственные связи с нею (относись к ней хорошо, с глубоким почтением) [не имеет значения какого она вероисповедания]!».

Ведь самое главное, что верующим необходимо помнить о том, что своим поведением, словами, мыслями, поступками, они способны пробудить свет веры в окружающих, тем более – в сердце собственных любящих родителей. И в этом вопросе отчаяние недопустимо. Если изо дня в день, каждый из нас будет стараться радовать своих родителей, словом и делом, а также молиться о том, чтобы Господь наделил их верой и пониманием, тогда, результат не заставит себя ждать.

В одном из аятов Священного Корана довольно ясно сказано: «*Аллах (Бог, Господь) не запрещает вам [верующие] относиться благородно и справедливо ко всем [невизирия на национальность, убеждения, вероисповедание кроме тех, кто воюет с вами из-за ваших религиозных убеждений и выгоняет вас из домов ваших. [Будьте же справедливы!] Воистину, Аллах (Бог, Господь) любит справедливых!*» (Св. Коран, 60:8)

Богословы, поясняя данный аят, говорят, что только эти две категории людей не заслуживают благородства в свой адрес за те преступления и разбой, который вершат. Но вот что касается всех остальных, то ком бы они ни были по убеждениям и взглядам, хорошие они или плохие – это неважно, если верующий покорен Господу, а не своим закостенелым убеждениям. И каждый из нас обязан относиться к ним по-доброму и уважительно, как минимум, стараясь быть таковыми.

Удивительно, сколь прекрасен и полон текст Священного Писания и сколь исчерпывающ он по своему содержанию.

Нам,уважаемые читатели, остается лишь применить на практике в жизни то, что ниспослано нам от Всевышнего. Сегодня, к сожалению, жизнь людей перегружена негативной и не всегда правдивой информацией, ссорами, ненужными разговорами, бессмыслицами отношениями и бесполезным времяпрепровождением. Все это, конечно, не должно касаться верующих. Ведь они – люди, которые осознают ценность времени, стремятся все успеть, сделать максимально много в этой жизни, чтобы достичь наивысшей награды – Райской обители. А одной из приоритетных составляющих жизни мусульманина является почтительное отношение к родителям. Важно, чтобы сын и дочь должны не просто почитать их, а стараться проявлять к отцу и матери нечто большее, высокое чувство любви и заботы, которой так часто им не хватает.

Оспанова Алма

## Предостережение от искушений и смут

Мусульмане! Избегайте искушений и смут как явных, так и незаметных. Искушением является всё то, что препятствует человеку на пути Ислама. Аллах сказал:

**«Воистину, ваше имущество и ваши дети являются искушением. У Аллаха же — великая награда. Бойтесь Аллаха насколько можете, слушайте, повинуйтесь и расходуйте во благо самим себе. А те, кто убережён от собственной алчности являются преуспевшими»** (Сура 64 аят 15-16).

Мусульмане, уходите от искушений и смут, зло которых может распространиться на праведников также, как оно охватывает смутиянов и притеснителей. Всевышний Аллах сказал: «*Бойтесь искушения, которое поразит не только тех из вас, кто был несправедлив. И знайте, что Аллах сурог в наказании*» (Сура 8 аят 25).

Наш Пророк (Мир ему) часто предупреждал свою общину об опасности искушений, он говорил: «*Опережайте своими делами смути, которые будут подобны кускам тёмной ночи: утром человек будет верующим, а к вечеру станет неверным, вечером будет верующим, а к утру станет неверным, продав свою религию за мирские блага*» (Муслим).

Искушение и заблуждения – это беспресветный мрак, лишённый любого света. Они влияют на веру и убеждения мусульманина настолько сильно, что могут изменить его за короткий промежуток времени – от заката до начала следующего дня – и сделать неверным человека, который раньше был верующим. Эти смути сильны против тех, чья вера (иман) ослабла из-за грехов и из-за стремления во всём потакать своим желаниям и похоти. Такое сердце и такая вера не могут противостоять искушениям, а если защиты от них нет, то они поражают свою «жертву» подобно тому, как стрела пронзает мишень.

Дорогие братья, Аллах сказал: «*Таков мой прямой путь. Следуйте по нему и не следите другими путями, поскольку они сбьют вас с Его пути. Он заповедал вам это, может, вы устрашитесь?*» (Сура 6 аят 153). Это завет, данный Аллахом человечеству, чтобы люди шли прямым и ясным путём и не отклонялись от него. Если же они отклоняются, то встанут на один из путей заблуждения, и ими овладеют желания и похоть.

Аллах создал людей разными, он сотворил их мужчинами и женщинами, устроив между ними разницу с самого начала. Шариат учтывает эту естественную разницу и устанавливает благородные этические нормы, которые возвышают человека и защищают от порока и моральной деградации.

Препобедение настолько распространилось среди народов, что из-за этого многократно выросло количество незаконорожденных детей. Теперь даже те, кто раньше ратовал за уравнивание полов, желают избавиться от этой проблемы, но ничего не могут с этим поделать, все их методы не работают.

О Аллах, сделай благополучными наши дела, также как ты сделал благополучными дела сподвижников.

Имам-мухтасиб Орского мухтасибата – Азаматов Талибжан хазрат

## Любовь и уважение к женщине

«*Мы, последователи пророка Мухаммада (Мир ему), должны относиться к женщине с любовью и уважением. Посланник Аллаха (Мир ему) произнес: «Лучший из вас тот, кто лучше относится к своей жене и детям».*

Обратите внимание, как он относился к женщинам: к матери, супругам, дочерям, и просто к посторонним. Вот он пример для нас!

Несмотря на предысторию праздника 8 марта, считаю, что в первую очередь это день почтения наших матерей. «*Рай находится у ног матери*», — сказано в хадисе.

От имени Илекского мухтасибата и от себя лично желаю всем матерям, женам, дочерям, бабушкам и внучкам, чтобы в наших семьях царили любовь и взаимное уважение, счастье и достаток! Чтобы родные любили вас, как любил пророк Мухаммад (Мир ему) своих близких. Мир вам, милость Всевышнего и Его благословение!» Чтобы все заветные дуа женщин принялись Аллахом и были исполнены.

Имам-мухтасиб Илекского мухтасибата – Сабитов Гизетдин хазрат

## Поминание Аллаха Всевышнего

Поминание Аллаха- это действие связанное с языком и сердцем. Оно содержит в себе прославление Всевышнего Аллаха, восхваление, поминание Его имён и атрибутов и твёрдое убеждение, что Он далёк от всех недостатков и изъянов которые, Ему приписываются.

Аллах, Свят Он и Велик, повелел часто поминать Его, сказав в Коране: «*Оте, которые уверовали! Поминайте Аллаха частым поминанием и прославляйте Его утром и вечером*» (Аль-Ахзаб, 41).

Всевышний известил, что Он вспомнит того, кто Его упомянул сказав: «*Вспоминайте меня и Я о вас вспомню*» (Аль-Бакара, 152)

В Священном хадисе Всевышний Аллах сказал: «*Я с мыслями раба обо Мне. И Я с ним когда он вспоминает Меня. И если он вспомнил Меня в душе у себя, то Я вспомню его в душе у Себя. А если он вспомнил Меня в обществе, то Я вспомню его в обществе лучшим чем его общество*» (Аль-Бухари и Муслим).

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и да приветствует, сказал: «*Опередили единственные. Следовники спросили: Кто они? О посланник Аллаха! Пророк сказал: Часто поминающие Аллаха мужчины и частоминающие женщины*» (Муслим).

Часто поминающие Аллаха, в исламе считаются людьми «живыми», как физически так и духовно, в полном смысле этого слова. Передаётся от Абу Муса, да будет доволен им Аллах, что пророк, да благословит его Аллах и да приветствует, сказал: «*Подобие поминающего своего Господа и подобие не поминающего, подобие живого и мёртвого*» (Аль-Бухари).

Поминание Всевышнего Аллаха является вершиной благих деяний. Поэтому пророк Мухаммад (Мир ему), всегда и везде поминал Всевышнего Аллаха и наставлял этому свою умму (общество).

Однажды некий мужчина спросил посланника (Мир ему), сказав: «*Поистине догматы Ислама для меня кажутся многочисленными. Не оповестишь ли ты мне о чём либо, чего я смог бы придерживаться?*» Пророк (Мир ему) сказал ему: «*Пусть твой язык не перестанет быть влажным от поминания Аллаха*» (Ат-Тирмизи).

Пророк (Мир ему) сказал: «*Не оповестить ли мне вам о ваших лучших деяниях, самых благих и праведных пред Властилом вашим, и самых высоких в степенях ваших, и лучше для вас чем расходование золота и серебра?*» Следовники ответили: «Конечно о, посланник Аллаха! Пророк сказал: поминание Аллаха» (Ат-Тирмизи).

Поминание Всевышнего Аллаха является путём спасения от наказания Аллаха.

Муаз, да будет доволен им Аллах, сказал, что пророк (Мир ему) сказал: «*Не делал человеческий сын никогда того, что больше спасёт его от наказания Аллаха, чем поминание Аллаха, Всемогущ Он и Велик*» (Ахмад).

Сайд Ибн Джубайр сказал: «*Каждый действующий ради Аллаха, для подчинения Аллаху, является поминающим Аллаха*.

Основной целью поминания Аллаха является развитие души, очищение сердца и пробуждение совести. И на это указывают многочисленные аяты Корана.

Всевышний Аллах сказал: «*Высочайшая молитва, ведь поистине молитва удерживает от мерзостей и порицаемого, и несомненно поминание Аллаха больше*» (Аль-Анкабут, 45).

То есть поминание Аллаха воздействует к удержанию от мерзостей и порицаемого сильнее, чем молитва. И это происходит тогда, когда поминающий открывает свою душу перед Аллахом, вспоминая Его языком, и вера его становится крепче, а сердце успокаивается.

Лучшим «состоянием» для поминающего Аллаха является тогда, когда на нём чистая одежда, тело находится в состоянии ритуального омовения, умащённое благовониями и направленное в сторону Каабы.

Имам-мухтасиб Бугурусланского мухтасибата – Джуманов Фаниль хазрат

## Дурное становится обыденным делом

Мусульмане сегодня слабы в духовном и в нравственном отношении, слабы и в претворении повелений Священного Корана, и в следовании сунне пророка Мухаммада (Мир ему). Все меньше и меньше порицается дурное, оно становится обыденным. Нет чувства в отношении пробуждения наставления к благому, и порицать порицаемое, наставления на истинный путь. Современные мусульмане все меньше стараются довести мудрость аятов Священного Корана ни до себя, ни до других людей. Религия и мирское стали рассматриваться как нечто совершенно разделенное. Еще одна причина упадка мусульман является утрата своей интеллектуальной и духовно-нравственной личности, неспособность передать свои знания потомкам. Потомки этих мусульман, не получив от своих предков истинного воспитания, не переняли их духовных ценностей, польстив-

шись блеском бренного заманчивого мира, сошли на нет. Их головы охвачены обручами всевозможных шоу и развлечений, растлевающими их. Сегодня, для того чтобы мусульмане смогли возродиться вновь, необходимо повернуться лицом к Корану, установить единство и братство уммы (общества).

Необходимо следовать шариату и не отрываться от своих корней и ввести Ислам в нашу жизнь, соблюдая все что прописано в Священном коране, и сунне пророка Мухаммада (Мир ему). Нельзя оставаться глухими к спасительному призыву .....

И только тогда мы начнем оживать и преображаться! Мир вам, милость Всевышнего Аллаха и его благословения.

*Имам-мухтасиб Соль-Илецкого мухтасибата -  
Кахимбаев Аманжол хазрат*

## Семь лет назад открылась мечеть с. Яфарово

Семь лет назад, в августе 2009 года в селе Яфарово Александровского района, открылась мечеть. Это стало долгожданным радостным событием для всех жителей села.

Жизнь в последние два десятилетия изменилась особенно сильно. Многое сблизило, проблем, угроз нависло над молодым поколением. Наблюдали безразличие в обществе к социальным проблемам. Не так просто объяснить своему юному чаду, а иногда и более старшему, что деньги, роскошный дом, дорогая иномарка, красивая внешность – не самое главное в жизни. Истинная ценность – это твой ум, способности, твои благие дела и та польза, которую ты приносишь людям, что надо довольствоваться тем, чем владеешь, что тебе даровано Всевышним. Именно так кратко объясняют смысл бытия человека суры Корана.

Мечеть в селе нужна была. Люди среднего и старшего поколения давно пришли к выводу, что без знаний основ ислама нельзя воспитать молодое поколение в духе нравственности, доброты и порядочности. Школа одна не справляется с кучей воспитательных проблем. Семейное воспитание должно играть главную роль.

Более года в нашей мечети добросовестно трудился молодой человек – Фаниль хазрат, выпускник «Медресе «Хусаиния». Сельчане были довольны им, но по семейным обстоятельствам, он уехал на родину – в село Кабанка Саракташского района. В это время в селе переехала семья Габзалиевых из Оренбурга. Хамидулла Лутфуллович Габзалиев – пенсионер, бывший капитан-майор военно-морского флота взялся исполнить обязанности имама мечети. Его супруга - Накия Бареевна, уроженка этого села, стала главной помощницей мужа в этом благородном деле. Вскоре они оба поступили учиться на заочное отделение «Медресе «Хусаиния». Супруги Габзалиевы много делают для приобщения жителей села к духовным основам ислама.

Пятничные молитвы, религиозные праздники, имянаречения, проводы в последний путь, никях молодоженов, организация работы летнего лагеря для детей, желающих изучать основы ислама, выступления на религиозных праздничных мероприятиях в других селах района – все делается под руководством Хамидуллы Хазрата и Накии абыстай. Занятия по «Основам Ислама» проводят для мужской части населения- Хамидулла хазрат. А с женщинами и детьми занимается Накия абыстай. С детьми занятия проводятся по воскресеньям, с женщинами 2 дня – в четверг и в субботу. Женщины изучают арабскую графику, основы семейного воспитания, намаз. Односельчане довольны работой, проводимой в мечети, благодарны хазрату и абыстай за их благие дела.

1 марта 2016 года, у Накии Бареевны прошел день рождения. Поздравляем нашу наставницу с юбилеем и желаем ей крепкого здоровья, счастья в личной жизни и всех земных благ.

*Расцветают пусть улыбки, как цветы  
Юбияршу поздравляем от души.  
Окружим вниманием и теплом,  
Ты прими, родная, наш поклон.*

*Слушательница основ ислама - Г.Р. Бикбаева -  
с. Яфарово Александровского района*



## Этика речи

Пророк (мир Ему) обладал поставленной речью, с ним было приятно общаться. Пророк (мир Ему) использовал самые красивые, нежные, мягкие и хорошие слова. Всевышний Аллах сказал пророку (мир Ему): **«Скажи (Мухаммад) Моим рабам, чтобы они говорили наилучшие слова, ибо сатана вносит между ними раздор»** (17:53).

Этикой Пророка (гс) является то, что когда Пророк Мухаммад (Мир ему) иногда хотел сообщить кому-нибудь о какой либо из его ошибок, он говорил об этом с самим человеком, когда тот находился вблизи, чтобы не быть говорящим об ошибках другого публично.

Сегодня для некоторых людей красивое общение стало непосильной тяжестью. Человек, который разговаривает красиво, для современных людей порой становится надоедливым и скучным. Эти люди к сожалению не понимают, что красивое общение является сунной пророка Мухаммада (Мир ему).

Габдуллах ибн Габбас сказал: **«Пять вещей более прекрасны нежели воронье, строптивые коны:**

**1) Не предавайся беседе о том, что тебя не касается – ведь это излишне...;**

**2) И не предавайся беседе о том, что касается тебя пока не подберешь для этого (подобающие) место...;**

**3) И не спорь ни с кротким (человеком), ни с глупцом – ведь воистину кроткий (человек) почивает непривязь к тебе, и воистину глупец причинит тебе вред;**

**4) И вспоминай о своем собрате в его отсутствие так, как было бы любо для тебя, коль он вспоминал бы о тебе: и прощай ему то, что было бы любо для тебя, коль он прощал бы это тебе...;**

**5) И действуй, как человек о котором известно, что он воздает лучшим и уважаем.**

Мусульманин может воспитать в себе эти качества, лишь только сумев совладать со своим языком. Язык, брошенный человеком на произвол судьбы, несомненно, является веревкой висящей в руках сатаны, и ее хозяин крутит ею, как ему заблагорассудится.

Посланник Аллаха (мир Ему) сказал: **«Вера раба (Божьего) не встанет на прямой путь, пока не встанет на прямой путь сердце его. А сердце его не встанет на прямой путь, пока не встанет на прямой путь языка его»** (Ахмад).

Давайте будем примером для всех остальных людей. Пустые разговоры не приукрашают нас. Больше говорите добрые слова, радуйте окружающих и старайтесь не разочаровывать их.

Мусульманин является тот, кто желает добра не только себе, но и окружающим. Посланник Аллаха сказал: **«Лучшим из вас является тот, кто не приносит вреда другим ни языком ни руками»**.

В последнее время увеличилось количество негатива по отношению к исламу, так считают те, кто не знает основ ислама.

Мусульманин это тот человек, кто призывает к благому и сам является примером. Являясь имамом, я стараюсь довести до прихожан истинные ценности религии и доказываю это на собственном примере.

## Ахмат и супергерой

Когда Ахмат исполнилось семь лет, ему на день рождения подарили красивую игрушку известного «супергеройского» персонажа.

Ахмат очень обрадовался подарку, ведь помимо того, что кукла была красивой, она еще могла произносить некоторые слова и светилась в темноте.

С тех пор он почти с ней никогда не расставался. Куда бы ни шел Ахмат, он всегда брал с собой свою новую игрушку.

Он очень полюбил своего нового героя, ведь его любили все мальчишки во дворе, с которыми игрался Ахмат. Потому что персонаж этого вымышленного героя спасал мир, помогая людям, и поэтому он был известен многим детям и взрослым.

Но однажды Ахмат увидел во дворе, как его старший брат помог чужой бабушке донести до дома тяжелую сумку, после украдки Ахмат подошел к брату и сказал:

- Ты помог сегодня чужой бабушке донести сумку. Ты поступил совсем как мой новый «друг» - и показал на свою любимую игрушку.

- Я помог этой бабушке, потому что так поступил бы пророк Мухаммад (Мир ему), и он призывал к этому всем людям которые были до нас и оставил нам завещание помогать друг другу, потому что за это нам уготована награда от Всевышнего Аллаха, - ответил и улыбнулся старший брат Ахмата.

- Но мой супергерой спасает мир, потому что его просто любят за то, что он высоко прыгает, быстро бегает и всегда побеждает своих врагов.

- Пророк Мухаммад (Мир ему), в отличие от этого героя не мог так бегать и прыгать.

Он рос сиротой и всю жизнь трудился во благо человеческого общества, потому что искренне переживал за всех людей, даже которых не знал. Его сердце было настолько наполнено верой во Всевышнего, что он готов был полюбить тех людей, которые считали его своим врагом.

- А могу ли я стать таким супергероем как пророк Мухаммад? - спросил Ахмат.

- Таким как он нам никому не дано стать. Потому что Мухаммад (Мир ему) избранный Аллахом пророк, и нам не под силу выполнить его миссию.

Но, как и я, ты можешь помочь людям. И тогда ты будешь похож на нашего пророка и за это получишь, ИншаАллах - его заступничество.

Пророк Мухаммад (Мир ему) пришел с пророческой миссией ко всему человечеству и призывал своих сподвижников относиться ко всем одинаково.

Доброта - это качество, которым наделил человечество Всевышний.

И после этого разговора Ахмат со старшим братом принялася брать омовение, чтобы потом прочитать намаз, как когда-то это делал наш любимый пророк Мухаммад (Мир ему).

*Имам-хатыб п. Первомайский -  
Бурумбаев Сагнай хазрат*

*Студент 4 курса вечернего отделения  
«Медресе «Хусаиния» - Абдуллин Махаббат*

## Расписание намазов для г. Оренбурга 1437 год по ХИДЖРЕ (2016 г.)

АПРЕЛЬ	Джумада аль-Ахир *** Раджаб	события	1. Утренний		2.	3.	4.	5.
			рассвет	осход (иртә)	половинный (ойля)	-половинный (инеңде)	закатный (ахшам)	ночной (исту)
1	23	Джум'а	05:23	06:53	13:38	17:50	19:54	21:24
2	24		05:21	06:51	13:38	17:52	19:55	21:25
3	25		05:19	06:49	13:38	17:53	19:57	21:27
4	26		05:16	06:46	13:37	17:54	19:59	21:29
5	27		05:14	06:44	13:37	17:55	20:00	21:30
6	28		05:12	06:42	13:37	17:57	20:02	21:32
7	29		05:09	06:39	13:36	17:58	20:04	21:34
8	1	Джум'а	05:07	06:37	13:36	17:59	20:05	21:35
9	2		05:05	06:35	13:36	18:00	20:07	21:37
10	3		05:03	06:33	13:36	18:01	20:09	21:39
11	4		05:01	06:31	13:35	18:02	20:11	21:41
12	5		04:58	06:28	13:35	18:04	20:12	21:42
13	6		04:56	06:26	13:35	18:05	20:14	21:44
14	7		04:54	06:24	13:34	18:06	20:16	21:46
15	8	Джум'а	04:52	06:22	13:34	18:07	20:17	21:47
16	9		04:50	06:20	13:34	18:08	20:19	21:49
17	10		04:48	06:18	13:34	18:09	20:21	21:51
18	11		04:45	06:15	13:34	18:10	20:22	21:52
19	12		04:43	06:13	13:33	18:11	20:24	21:54
20	13		04:41	06:11	13:33	18:13	20:26	21:56
21	14		04:39	06:09	13:33	18:14	20:27	21:57
22	15	Джум'а	04:37	06:07	13:33	18:15	20:29	21:59
23	16		04:35	06:05	13:33	18:16	20:31	22:01
24	17		04:33	06:03	13:32	18:17	20:33	22:03
25	18		04:31	06:01	13:32	18:18	20:34	22:04
26	19		04:29	05:59	13:32	18:19	20:36	22:06
27	20		04:27	05:57	13:32	18:20	20:38	22:08
28	21		04:25	05:55	13:32	18:21	20:39	22:09
29	22	Джум'а	04:23	05:53	13:31	18:22	20:41	22:11
30	23		04:21	05:51	13:31	18:23	20:43	22:13

полуденный (ойля) намаз в мечетях г. Оренбурга читается в 14:00ч.



Во-первых—это выполнение веления Всевышнего отдавать закят. Во-вторых—это возрождение заката в общинах мусульман, возврат к традиции из пяти столпов, на которых основана религия Аллаха. И в-третьих, закят – это наша, мусульманская деятельность, направленная на поддержку тех, кто нуждается в помощи. И да поможет нам Аллах!



Кафе «САЛИЯМ»  
Татарская, башкирская,  
казахская, восточная кухня  
ул. Кирова 3, Чичерина, 22  
т. 43-11-52  
с 8:00 до 20:00

Доставка  
халиль еды  
пицца, выпечка,  
плов, первые и  
вторые блюда  
т. 43 - 11 - 52

Магазин «САЛИЯМ»

на Кирова  
т. (3532) 43 11 51  
ул. Кирова 3  
при мечети  
«Хусаиния»  
на Чичерина  
(только выпечка)  
т. (3532) 60-82-03  
ул. Чичерина 22  
на Терешковой  
т. (3532) 90-42-05  
ул. Терешковой 10а,  
при центральной  
мечети  
на Дзержинского  
т. (3532) 97-17-43  
ул. Дзержинского 4,  
ТК Степан

Официальный  
представитель:

Талкан - ООО «Шифа»  
Халиль чай «Театстан»  
сайт salam56.ru

Адрес учредителя, редакции, издателя:  
Духовное Управление Мусульман Оренбургской области  
Адрес: 460000, г. Оренбург,  
ул. Терешковой, 10 а  
Тел./факс: (3532) 56-09-49  
www.dumo.ru  
[https://vk.com/alfit\\_abdulla](https://vk.com/alfit_abdulla)  
e-mail: semenov\_n1980@yandex.ru  
alfit35@mail.ru

Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

## НОВОСТИ РАЙОНОВ

### ВИЗИТ В ДОМ ИНВАЛИДОВ



1 марта 2016 имам-мухтасиб Бузулукского Мухтасибата - Амершев Бахтияр хаэрват и имам-хатыб ММРО г. Бузулуга - Имишев Абдульазиз хаэрват посетили мусульман, находящихся в доме инвалидов и престарелых с целью поддержания морального духа пожилых людей. Во время встречи с директором этого учреждения, был решен вопрос о захоронении мусульман согласно канонам Ислама.

На встрече была рассказана проповедь о религии Ислам и прочитан Коран. В библиотеку дома-интерната была подарена религиозная литература от имени Бузулукского мухтасибата.

Все остались довольны и пригласили имамов снова посетить их уже в следующем месяце.

Имам-мухтасиб Бузулукского мухтасибата - Амершев Бахтияр хаэрват

**Урок памяти Мусы Джалиля прошел в Центральной мечети г. Кувандыка.**

15 февраля 2016 года, мероприятие открыло чтением сур из Корана имам Центральной мечети г. Кувандыка – Сураков Загир хаэрват.

Руководитель пресс-службы ДУМОо, преподаватель «Медресе «Хусаиния» - Семенов Денис хаэрват отметил большое воспитательное и политическое значение этого мероприятия для подрастающего поколения. Хаэрват выразил надежду, что образ Мусы Джалиля и впредь будет ярким примером для продолжателей дела отцов, борцов против различных течений, за мир и порядок в нашем большом государстве.

Заместитель главы округа - руководитель Аппарата Администрации - А. А. Усанов отметил, что современная молодежь нуждается в примере. Жизнь и подвиг Мусы Джалиля - достойный пример беззаветной любви к нашей многонациональной Родине.

Военком Кувандыкского района - М. А. Резых в своем выступлении призвал беречь и любить нашу Родину, наш общий дом, изучать историю страны. «**Нам нужен мир, для этого мы должны быть едины. И героями наши — общие**», - сказал он. С особой гордостью выступил заместитель имама мечети с. Мустафино Шарлыкского района Габдулхак хаэрват Сабитов. Он ходил по тем же тропинкам, по которым шагал молодой, бойкий, полный замыслов и творческих идей Муса Джалиль, дышал тем же воздухом... Он говорил о ценностях, на которых основываются героизм поэта, его патриотизм.

Работники Центральной библиотеки им. Федорова - Н. Фризен и Л. Алембекова рассказали о жизни и творчестве Мусы Джалиля — поэта, борца, патриота, Героя Советского Союза и лауреата Ленинской премии.

Имам Центральной мечети - Загир хаэрват Сураков поделился своими воспоминаниями студенческих лет - на 75-летие великого поэта, студенты Покровского техникума пригласили родную сестру Мусы Джалиля. На фотографиях тех лет — Хадича Джалилова в окружении читателей, студентов, преподавателей техникума. На том мероприятии студент Сураков читал стихи поэта, которые помнят и по сей день. Одно из них, «Красная ромашка», Загир-хаэрват рассказал и сегодня наизусть.

Стихи прославленного борца, поэта-оптимиста, пробуждают светлые чувства, учат видеть прекрасное и ценить его, жить с верой и надеждой в завтрашний день.

Хафизова Раиля ханум - преподаватель воскресной школы Центральной мечети г. Кувандыка

### В п. Тюльган прошло заседание маджлиса

16 марта 2016 года в пос. Тюльган состоялось заседание маджлиса.. Организатором был Рустам Алванович. Присутствовало 25 человек. Накрыли стол с угощениями, с пловом. Затем читали суру "Ий-Син", делали до'а за усопших, кушали вкусный Ферганский плов, пили чай со сладостями . За столом обсуждали разные темы религиозного характера, а также планы строительства будущей мечети . Мероприятие прошло очень хорошо, в спокойной дружеской обстановке.

Имам-хатыб п. Тюльган - Муртазин Валиулла-хаэрват

### Занятия «Основы Ислама» в с. Сарманай



По Воле Всевышнего при мечети с. Сарманай проводятся занятия по изучению «Основы Ислама». Сформированы дневная и вечерняя женские группы. Занятия проводит имам-хатыб местной ММРО - Динислам хаэрват Абдршин Динислам хаэрват

В конце каждого месяца для всех прихожан организуются мероприятие «Вечер хадисов» и чаепитие.

Наш Пророк (с.а.в.) говорил: «**Лучшим из вас является тот, кто сам изучает Коран и обучает ему других**». В другом хадисе Пророк (с.а.в.) сказал: «Тому, кто получает знания ради Аллаха, Аллах даст ему ризк там, где он не ожидал». Пусть Аллах даст нам искренность, очистит наш ният и сделает нас Его приближенными

Имам-хатыб с. Сарманай Шарлыкского района - Абдршин Динислам хаэрват

### Имам-хатыб п. Первомайский встретился с солдатами-срочниками

В День Защитника Отечества на испытательном полигоне п. Первомайский (станция Донгуз) Оренбургской области «З Ц.Н.И.И.» М.О. России была организована встреча с солдатами - мусульманами.

Имам-хатыб мечети п. Первомайский - Бурумбаев Сагнай хаэрват поздравил с Днем Защитника Отечества в своем выступлении всех солдат нашей необъятной Родины. Пожелал здоровья им, мира и успехов в военной службе.

Солдатам хаэрват прочитал проповедь на тему «Умеренность в Исламе».

Имам-хатыб п. Первомайский - Бурумбаев Сагнай хаэрват

Газета зарегистрирована  
Органом Управления Федеральной службы  
по надзору в сфере связи, информационных  
технологий и массовых коммуникаций  
по Оренбургской области  
Регистрационный номер:  
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года